

福建省质检院：牢牢把握“三大理念”打造新时代质检强院名院

原创 林甜甜 刘友华等 [当代品牌](#) 2023-02-09 20:00 发表于福建

为贯彻落实习近平总书记关于“推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变”的重要讲话精神，实现“两个转变”（即由成本效益向品牌效益转变，由规模化向价值化转变）战略目标，福建省产品质量检验研究院（以下简称“福建省质检院”）以“大质量、大科研、大文化”三大理念驱动，塑造全国质检强院名院品牌形象，促进质检事业高质量发展。

导入大质量理念

释放质检事业“强动力”

十八大以来，党和国家对质量工作、质检工作的重视前所未有，党的二十大报告强调，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。福建省质检院积极响应，树立大质量理念，吹响了追求卓越、质量强院的冲锋号，为质量强省建设注入新活力。



品牌战略培训近两年来，该院先后通过了 GB/T 19001-2016/ISO 9001:2015《质量管理体系 要求》、GB/T 24001-2016 /ISO 14001:2015 《环境管理体系 要求及使用指南》及 GB/T45001-2020/ISO45001:2018 《职业健康安全管理体系 要求及使用指南》的国家认证，为导入卓越绩效模式、争创省政府质量奖奠定了良好基础。2021 年，该院立足自身发展实际，主动将质量管理、环境管理、职业健康安全管理等融入卓越绩效模式的“大质量”管理，按 PDCA 循环对经营管理过程进行计划、实施、检查与改进，并应用卓越绩效模式 ADLI 不断评价和改进过程与结果的方法，促进各部门、各层次、各过程的绩效提高，进而带动全院经营管理质量得以不断提升，打造具有国际竞争力的质量高地。目前，该院电子

产品国家质检中心推行的“三维一化”服务模式作为自贸区第六批可复制创新成果在全省推广。



**团体标准审定会
树立大科研理念
聚力打造技术“硬实力”**

长期以来，福建省质检院坚持科技兴检，积极推行“大科研”理念，紧贴区域产业布局，搭建了由国家质检中心、工业（塑料制品）产品质量控制和技术评价福建实验室、省首批新型研发机构等高质量创新平台组成的创新服务矩阵，面向产业开放创新资源，开展国际国内先进技术和前瞻性研究，走出了一条以科研提升检验能力的强检之路。



“喜迎二十大 质检践新风”讲质检故事比赛在“大科研”理念的引领下，该院科研硕果累累。《智能化关键技术 in 低压电器短路性能检测分析中的研究与应用》获中央引导地方项目立项；主持编写的国家标准重大项目 GB/T 40266-2021《食品包装用氧化物阻隔透明塑料复合膜、袋质量通则》填补了我国乃至国际食品包装用氧化物阻隔透明塑料复合膜、袋产品标准的空白；“基于人造板产品及其制品中有害气体氨释放量测定方法的研究”获总局市场监管成果奖三等奖。该院全方位多层次开展产学研合作，“新型纸基表面增强拉曼芯片在茶叶中常见有机磷农药的快速筛查与检测”获省科技厅立项，“一种化学建材透黄风险评价的检测方法”获 2021 年中国涂料工业协会行业二等专利……目前，该院 143 项成果转化为实验室的仪器设备或测试系统，新增绿色产品、高端智能产品等近百类产品检测能力，成为全省唯一、全国首批获得十余项政府节能采购产品检测资质的机构。

践行大文化理念

塑造品牌质检“软实力”

福建省质检院紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，坚定不移践行“两个转变”，以“立足福建，辐射全国，面向世界”为发展定位，以组织文化建设、精神文明建设、党风廉政建设、“1252”先进班组建设、“三提三效”行动为主要抓手，营造公正、科学、效率、价值的健康发展机制和组织生态。近年来，该院广泛开展“喜迎二十大 质检践新风”讲质检故事比赛、“携八闽清风 建廉洁质检”廉政大讲堂、“传承优秀家教家风 弘扬中华传统美德”家教家风故事分享会及“产业升级背景下的品牌战略与策略”专题讲座等文化活动，并通过院网站、微信公众号、中国质量报、当代品牌等主流媒体，传播好质检院声音，进一步弘扬质检院优秀文化，凝聚职工干事创业，更好地把老院积攒的文化优势、质量优势、技术优势转化为全国质检名院品牌优势。目前，该院已连续四届获“推进机制活、建设新福建”全省机关体制机制创新优秀案例三等奖，连续五届获评省级文明单位，获评全国工人先锋号、全国模范职工小家、全国青年文明号、全国“青少年维权岗”、国家中小企业公共服务示范平台等 30 余项省直级以上荣誉。立足新时代新征程，福建省质

检院将深入学习贯彻党的二十大精神，以更高的站位、更新的理念、更实的作风，全力打造新时代高素质质检队伍，让检验检测技术成为质量强省的中流砥柱，书写中国式现代化道路的质检答卷。文/本刊记者 林甜甜特约记者 刘友华 刘骏 李颖

